
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Hauptausschusses des 
Stadtrates der Großen Kreisstadt Oschatz 

Datum: Donnerstag, 24. Oktober 2024 

Beginn: 18:30 Uhr Ende: 19:20 Uhr 

Ort: FSV Oschatz e. V., Merkwitzer Straße 18 b in Oschatz 

Sitzungsleiter: Oberbürgermeister David Schmidt 

Tagesordnung 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Bestätigung der 

Tagesordnung, 

2. 15 Minuten Fragezeit 
3. Vorstellung FSV Oschatz e. V. und anstehende Projekte 

4. DS 2024-108 Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplanes 

Neubauernsiedlung 

DS 2024-109 Auswahl „Unternehmen des Jahres 2024“ 

6. Informationen und Anfragen 

= 

Zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, 
Bestätigung der Tagesordnung 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung. Die ordnungsgemäße Einberufung der Sitzung 
und Zuleitung der Beratungsunterlagen wird festgestellt. Die Tagesordnung wird 

bestätigt. Von 12 Stadträten sind 12 anwesend. Die Stadträte Karsten Heerde, Frank 
Schneider und Oliver Walther sind entschuldigt. Stadtrat Tobias Heller vertritt Karsten 
Heerde, Stadtrat Marek Schurig vertritt Frank Schneider und Stadtrat Falk Zschäbitz 
vertritt Oliver Walther. Von 13 Mitgliedern des Ausschusses sind also 13 anwesend. 
Der Hauptausschuss ist beschlussfähig. Die Sitzung wurde an der Verkündungstafel 

ab dem 17.10.2024 veröffentlicht. 
Der Vorsitzende benennt Frau Mann als Schriftführerin. Zur Unterschrift der heutigen 

Niederschrift werden die Stadträte Wallfried Heinicke und Holger Schmidt benannt. 

Zu TOP 2 15 Minuten Fragezeit 

Es gab keine Fragen. 

Zu TOP 3 Vorstellung FSV Oschatz e. V. und anstehende Projekte 

Der Vorsitzende ruft diesen TOP auf und gibt das Wort an den FSV, Herrn Bernd 
Biedermann. Herr Biedermann stellt sich und den FSV Oschatz e. V. kurz vor. Er 
geht insbesondere auf die letzten Projekte und auf die anstehenden Projekte z. B. 

die geplante Flutlichtanlage auf dem Sportplatz ein. Im Nachgang zum Vortrag haben 

die Stadträte Gelegenheiten für Fragen. Die Stadträte T. Schneider und Zschäbitz 
loben das Engagement des Vereins. Der Vorsitzende wünscht dem Verein bei der



Umsetzung der kommenden Projekte viel Erfolg und sagt Unterstützung zu. B. 
Biedermann lädt zu den nächsten Fußballspielen der Herrenmannschaft herzlich ein. 

Zu TOP 4 DS 2024-108 Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplanes 
Neubauernsiedlung 

Der Vorsitzende ruft diesen TOP auf und gibt das Wort an Herrn Heinrich, welcher kurz 
in das Thema einführt. Hr. Heinrich informiert insbesondere zu den 
Photovoltaikanlagen hinter eine Einfriedung. Nach längerer Diskussion stellt Stadtrat 
Holger Schmidt den Antrag diesen TOP zu vertagen. Diesem Antrag wird mit 11 Ja- 
Stimmen und 2 Enthaltungen zugestimmt. 

TOP 5 DS 2024-109 Auswahl „Unternehmen des Jahres 2024“ 

Der Vorsitzend ruft diese TOP auf und gibt bekannt, dass das Unternehmen 
Lebenshilfe e. V., Regionalverband Oschatz zum Unternehmen des Jahres 2024 vom 
Stadtrat gewählt wurde. 

Zu TOP 6 Informationen und Anfragen 

Der Vorsitzende ruft diesen TOP auf und erinnert die Fraktionen an die Vorschläge zur 
Verwendung des Erlöses vom Ratsherrenwiegens 2024. 

Stadtrat Gruhne fragt, ob eine Veränderung bezüglich des Amtsblattes geplant ist, da 
ja nicht alle Haushalte von Oschatz eine Zeitung abonniert haben. Die Stadt sollte über 
ein eigenes Amtsblatt nachdenken. Er fragt wann der jetzige Vertrag ausläuft. 

Der Hauptamtsleiter kann dazu jetzt nichts sagen und wird die Antwort nachreichen. 

Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 19:20 Uhr. 

Oschatz, 21. November 2024 

WAR Su AH Alfa 
David Schmidt Holger Schmidt Wallfried Heinicke Ute Mann 
Vorsitzender Mitunterzeichner Mitunterzeichner Schriftführerin


